



习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,

向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委

和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动,主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前,全国

参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次,开展援助项目4000多个,“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日,“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会,为推进中国式现代化贡献力量的决心。

市委常委会会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话精神

研究群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作

吴桂英主持

长沙晚报10月10日讯(全媒体记者 凌晴)10日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记9月26日中共中央政治局会议、中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、庆祝中华人民共和国成立75周年招待会、全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,研究纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,听取十四届市委第七轮巡察综合情况、全市思想政治工作、教师队伍建设和中小学党建工作等情况汇报。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,准确把握当前经济形势的分析研判,坚定不移稳增长促发展,全力

以赴服务市场主体,坚决守住民生安全底线,决战四季度、决胜全年度,努力完成全年目标任务。要以功勋模范人物为榜样,将英雄精神内化于心、外化于行,努力锻造忠诚、执着、朴实的品格,在全社会营造崇尚英雄、缅怀先烈、争做先锋的浓厚氛围。要深刻领会把握新中国成立75年来取得的辉煌成就,团结奋进、改革创新,为推动长沙高质量发展和现代化建设而努力奋斗。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以全国民族团结进步示范市创建工作为抓手,扎实推动民族宗教工作高质量发展,全力维护全市宗教和顺、民族

和睦、社会和谐的良好局面。

会议强调,开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,是忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,是维护群众切身利益、厚植党的执政根基的有力举措。要坚决扛牢政治责任,加力整治突出问题,从严从实抓好案件查办,同时坚持“当下治”和“长久立”相结合,推动集中整治取得更大成效。

会议强调,要强化政治监督,确保党中央决策部署在长沙落地见效。要抓好分类处置,结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治,进一步压实各级责任,提升工作标准,深挖问题根源,剖析典型案例,从严从快抓好巡察反馈问题整改,提高移交问题线索办理质

效,持续巩固深化巡察成果。

会议强调,要充分认清新时代思想政治工作的极端重要性,聚焦主题主线,坚持守正创新,持续壮大主流舆论传播力、引导力、影响力、公信力,加强基层阵地建设,配齐配强骨干队伍,以喜闻乐见的方式把思想政治工作做到群众心坎里,为奋力谱写中国式现代化长沙篇章提供坚强思想保证和强大精神力量。

会议强调,要牢牢把握中小学党建工作正确方向,深化中小学思政课一体化融合创新,推动党建和业务深度融合,强化师德师风、清廉校园、教师队伍、校园安全建设,筑牢办学治校、教书育人的坚强战斗堡垒。

会议还研究了其他事项。

湖南明确商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房

最低首付款比例统一为不低于15%

长沙晚报10月10日讯(全媒体记者 孙占锋)商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房,最低首付款比例统一为不低于15%!这是10月9日中国人民银行湖南省分行发布的个人住房贷款最低首付款比例优化政策,也是对央行相关金融政策的落地。

为支持城乡居民刚性和多样化改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展,根据《中国人民银行 国家金融监督管理总局关于优化个人住房贷款最低首付款比例政策的通知》政策精神,中国人民银行湖南省分行指导省级市场利率定价自律机制,按照因城施策原则和湖南辖内各州市政府调控要求,协商确定自2024年9月30日起全省各州市对于贷款购买住房的居民家庭,商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房,最低首付款比例统一为不低于15%。

业内人士分析认为,湖南省分行明确落地央行金融政策,再叠加近期房贷利率的下调,整体而言目前金融端的政策相对宽松,商业银行可根据客户风险状况和意愿确定具体的首付比例。今年以来,长沙首套房首付比例15%,此前二套房首付比例25%,此次统一为15%后,可为购房者减轻不少置业压力。

长沙调整放宽五条落户政策 在长浏宁三县市推出租房落户

调整优化内容

- 优化购房落户政策**
放宽了共有(含析产)房屋只能协议迁入一人的限制。
- 优化投资创业落户政策**
取消原政策“在长沙市连续缴纳12个月的企业所得税或个人所得税或城镇社会保险”的限制。
- 优化务工人员落户政策**
取消了“在长沙市连续缴纳12个月个人所得税或城镇社会保险”的限制,务工人员就业即落户。
- 推出租赁房屋落户政策**
在长沙县、浏阳市、宁乡市三县市推出租房落户政策,全面取消落户限制。
- 优化亲属投靠落户政策**
将未成年人投靠祖父母或外祖父母范围,由原来的长株潭地区扩展到全部地区。

长沙晚报10月10日讯(全媒体记者 邓艳红)10日,记者从长沙市公安局人口与出入境管理支队获悉,结合长沙经济社会发展实际情况,在持续优化长沙市落户政策基础上,长沙近期又调整放宽了五条落户政策。包括:优化购房落户政策、优化投资创业落户政策、优化务工人员落户政策、推出租赁房屋落户政策、优化亲属投靠落户政策。

市公安局相关负责人表示,长沙公安将全面贯彻全市公安工作会议精神,为群众办理落户提供便捷、网上办、跨省通办等优质服务,研究推出更多的优质落户政策和户籍管理便民举措,秉承“来了长沙就是长沙人”的理念,让人民群众在长沙更有获得感、幸福感、安全感。

下转2版

长沙晚报10月10日讯(全媒体记者 凌晴)重阳佳节即将到来。10日,长沙市召开市级离退休干部政情通报会,共庆佳节,共话发展。省委常委、市委书记吴桂英出席并讲话,副省长、市长周海兵通报今年以来全市经济社会发展情况。

会上,吴桂英代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向全市离退休老同志致以节日问候。她说,长沙正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面推动习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神落地落实,城市综合承载力、资源集聚力、核心竞争力、对外辐射力与日俱增,全市上下心齐、气顺、风正,劲足的干事创业氛围浓厚。这得益于党中央、国务院和省委、省政府的正确领导,得益于全市上下的团结拼搏,也与老同志打下的坚实基础和长期的关心支持密不可分。

吴桂英要求,日前市委召开十四届八次全会,对全市进一步全面深化改革进行研究部署。新的征程,希望老同志一如既往地地热切关怀、积极支持长沙发展,以“离岗不离志、退休不褪色”的激情和热情,当好发展的“银发智库”、优治理的“桥梁纽带”、树新风的“表率模范”,凝心聚力推进中国式现代化长沙实践。

吴桂英要求,全市各级各部门要用心用情,尽职尽责做好老干部工作,做到政治上关心到位、精神上关爱到位、生活上关照到位,让老同志共享改革成果,安享幸福晚年。

市领导文树勋、陈刚(政协)、罗缙吉、邹特,老同志陈香成、易希文、张贤遵、袁汉坤、杜远明、简用超、杨顺初、董学生等出席。

会前,与会老同志在天心区考察了油脂厂改造项目、西文庙坪项目(首开区)、湖南大数据交易所。

1秒1公里极速快充 1.5分钟自动换电

长沙首个“光储充换”绿色能源微电网示范站亮相天心区



长沙首个“光储充换”绿色能源微电网示范站俯瞰图。长沙晚报全媒体记者 陈飞摄

长沙晚报10月10日讯(全媒体记者 吴鑫讯 通讯员 李好)1秒1公里极速快充,1.5分钟全程无人化自动换电,光储充换全场景应用样样齐全……10月10日,长沙首个“光储充换”绿色能源微电网示范站在长沙天心区投入使用,给新能源汽车的车主们带来不一样的体验。

充电、换电一站式 智能调度共享“黑科技”

10日,记者来到位于天心区南二环南郊公园南侧的长沙首个“光储充换”绿色能源微电网示范站。该站由天心



龙洲:引人疼爱的湘江洲岛“满崽”
——走读湘江长沙洲岛大型融媒调查报告(六) 4版

老了?老精彩了!
重阳节前夕,本报记者实地探访长沙多个养老场所 5版

少年,等你来战!
东道主湖南全力“备战”首届全国青少年三大球运动会 8版

新使命 新机制 新变革
距2024中国新媒体大会开幕还有4天